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Η Ρουμανία τιμάει τον “τελευταίο μεγάλο 
στρατηγό της Ευρώπης”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Συμπληρώθηκαν φέτος στις 9 Αυγούστου 420 χρόνια από τον 
θάνατο του “Τελευταίου μεγάλου στρατηγού της Ευρώπης” 
όπως ονομάστηκε από τον Πρόεδρο της Ρουμανικής Ακαδημίας 
ο πρίγκιμας Μιχαήλ ο Γενναίος. Ο Ηγεμόνας σφαγιάσθηκε από 
μισθοφόρους ενώ ήταν ο πρίγκιπας που επανένωσε τις τρεις 
ρουμανικές επαρχίες σε ένα κράτος.

«Είναι ο τελευταίος μεγάλος στρατηγός της Ευρώπης, ο οποίος ήλπιζε να 
απελευθερώσει την Κωνσταντινούπολη από τους Τούρκους. Πίστευε ότι θα έμπαινε 
στην Κωνσταντινούπολη ως απελευθερωτής ενώ τόνιζε ότι ήταν πρώτα 
Χριστιανός και ότι μεγάλωσε τη Ρουμανία από την αγάπη του για τον 
Χριστιανισμό. Πολεμούσε στο όνομα του Χριστού και του Σταυρού” δήλωσε ο 
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ιστορικός κ. Ιωάννης Αουρέλιος Ποπ σε συνέδριο για τον Μιχαήλ Γενναίο.

Η αντιοθωμανική πολιτική του υλοποιήθηκε μέσω του συστήματος 
πολιτικοστρατιωτικών συμμαχιών που ξεκίνησε το 1594 και μέσω των μαχών 
εναντίον των Τούρκων. Μία από τις πιο ηχηρές νίκες του ήταν στο Călugăreni, τον 
Αύγουστο του 1595. Αντιμέτωπος με τη διάλυση του αντιοθωμανικού 
συνασπισμού, αποφάσισε να ενώσει τις τρεις Ρουμανικές χώρες. Μετά τη νίκη επί 
του Αντρέι Μπατόρι στη μάχη του Σελιμπίρ τον Οκτώβριο του 1599, μπήκε 
θριαμβευτικά στο φρούριο Άλμπα Ιούλια (1 Νοεμβρίου 1599) και τον Μάιο του 
1600 εκδίωξε τον Ιερεμία Μοβίλα από το θρόνο της Μολδαβίας, επιτυγχάνοντας 
την πρώτη πολιτική ένωση στα τρία Ρουμανικά πριγκιπάτα.

Άλλος γνωστός ιστορικός της Ρουμανίας σημειώνει ότι ο Μιχαήλ Γενναίος ήταν 
αυτός που δημιούργησε θεσμικά τη Ρουμανική Ορθόδοξη Μητροπολιτική Εκκλησία 
της Τρανσυλβανίας, με έδρα την Άλμπα Ιούλια. Οι γειτονικές δυνάμεις είδαν στο 
νέο κράτος που δημιουργήθηκε από τον Ρουμάνο Ηγεμόνα μια απειλή για τα 
συμφέροντά τους, επειδή η ισορροπία δυνάμεων στην περιοχή άλλαζε. Σε σύντομο 
χρονικό διάστημα κάτι που οδήγησε στο να χάσει τη βασιλεία των τριών 
πριγκιπάτων.

Ξανάρχισε, με την υποστήριξη του αυτοκράτορα Ρούντολφ Β ’της Αυστρίας, την 
εκστρατεία για την ανακατάληψή τους, μαζί με τον στρατηγό Μπάστα. Αλλά στις 
9 Αυγούστου 1601, τρία χιλιόμετρα νότια της Τούρντα, ο Ηγεμόνας Μιχαήλ ο 



Γενναίος σκοτώθηκε με εντολή του στρατηγού Μπάστα. Τον έφεραν στη Μουντένια 
και τον έθαψαν στη Μονή Ντεάλου, κοντά στο Τουργόβιτσε.

Στο Μοναστήρι Στρεχαΐας με αφορμή την επέτειο των 420 ετών από το 
θάνατό του τιμήθηκε ο Μιχαήλ Γενναίος με ένα κενοτάφιο μνημείο προς 
τιμήν του. Το ταφικό μνημείο χτίστηκε από την Επισκοπή Στρεχαΐας και 
Σεβερίνου και εγκαινιάστηκε από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο κ. 
Νικόδημο. 

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε εκδήλωση προς τιμήν του Ηγεμόνα στον αύλειο 
χώρο του Μοναστηριού. Ενώ στην επιγραφή του ταφικού μνημείου αναφέρεται 
“Εδώ βρίσκεταιη Τίμια Κάρα του Χριστιανού Μιχαήλ, του Μεγάλου Δούκα, ο οποίος 
ήταν ηγεμόνας της Βλαχίας και της Τρανσυλβανίας και της Μολδαβίας”.


